# 文明创建红黑榜

# 一"栏"之差,交通秩序大不同

咸宁日报全媒体记者 魏明

近年来,我市在城区多个路段安装隔离护栏,有效杜绝争道抢行、逆向行驶等违法行为,缓解了车辆拥堵的现象,使通行秩序更加规范,受到市民好评。

近日,记者发现,同是城区道路,因一"栏"之差,交通秩序却是大不不同,有些没有设置隔离护栏的路段,交通秩序混乱。

# 红榜:咸宁大道、金桂路中心医院路段

4月25日下午2时,记者来到咸宁大道。正值上班高峰期,车流量较大,车流被道路中间的隔离护栏一分为二,交通秩序井然。

"这里的隔离护栏是最早安装的,每次行走在这条路上,心里感觉非常安心、踏实。"有10多年驾龄的熊静说,道路加装隔离护栏的好处,开车的人最能体会得到。

熊静表示,有了隔离护栏,开车

时不必过于担心会撞上随意乱穿马路的行人、不必担心对向车道来车突然掉头过来,尤其是晚上、下雨天视线不好时,走在这样的路上能松口

"这些隔离护栏样式美观,中间 的图案融合了咸宁地方特色,观赏性 和安全性兼顾。"家住咸宁大道的市 民刘萍认为,整洁统一的隔离护栏, 不仅维护了交通秩序,也给底蕴深厚 的咸宁增添了一抹靓丽色彩。

金桂路中心医院路段和咸宁大道一样,因为隔离护栏,交通秩序良好,过往行人点赞。

"隔离护栏能减少不必要的加塞、硬闯以及由此引发的道路交通安全事故,对交通顺畅有很大好处,在这条路上,不管是开车,还是步行,都很安心。"出租车司机陈先生说,护栏让不规范行车的车主只能在规定路



口掉头,强制车主按照交通规章行驶,杜绝了部分交通违法行为的发生,挺好的。

4月22日下午5时许,记者来到 马柏大道。正值下班高峰期,记者看 到,这里交通秩序混乱,行人随意横 过马路,车辆随意掉头现象严重,存 在交通安全隐患。

马柏大道没有隔离护栏,虽然路面 上施划了双黄线,起到的作用却有限。

#### 黑榜:马柏大道

短短的5分钟里,记者就看到有 1辆公共汽车、4辆电动车、3台小汽 车、5名行人横穿双黄线。有个行人 横穿双黄线时,差点被一辆疾驰而过 的小汽车撞到。

"这段路是驶人中心城区的必经之处,车流量、人流量都很大,因为没有安装隔离护栏,秩序很混乱。"市民谢超老家在通山县,常往返于马柏大道,表示每次经过这条路都提心吊胆,总担心对向车道来车突然掉头过来。

因工作原因常要在马柏大道通 行的小宇,对这段路充满了怨念:"明 明是离中心城区这么近的一段路,却 没有隔离护栏,有些人文明驾驶观念 薄弱,让好好的一条路通行如此不 便。"

小宇认为,在道路设施不够完善、市民文明出行观念还不够强的时候,通过按照隔离护栏规范交通秩

序,是非常必要的。

马柏大道附近居民王甫告诉记者,这条路交通秩序太差,每次老母亲出门时,他都要千叮咛万嘱咐,生怕母亲被乱穿的车辆撞到,"希望这段路能早日安装隔离护栏,出行不用再充满'紧张感''刺激感'。"



记者手记:

美化城市道路、增添出行保障……小小的一道护栏,看似简

单,但却用处不少,关联交通秩序、关系民众出行安全,也关乎城市形象。

在咸宁城区车辆越来越多、人 口越来越多、市民出行越来越频繁 的当下,在符合条件的路段加装隔 离护栏,是民之所盼,也应该是政之 所向。

文明行为的培育培养,和管理 的规范分不开。属于道路硬件设施 的隔离护栏是"有形护栏",市民的守法意识和文明素质是"无形护栏",只有"有形护栏"和"无形护栏"相结合,才能让城市交通更加顺畅、安全、文明。



# 庆祝建党100周年 职工音乐会举行

4月27日晚,由市总工会主办的 "中国梦 劳动美 永远跟党走"庆祝中 国共产党成立100周年职工音乐晚会 在市会议中心举行。

咸宁日报全媒体记者 夏正锋 摄

#### 专访赤壁市黄盖湖镇党委书记丁玲

# 真抓实干提升群众幸福指数

咸宁日报全媒体记者 **祝宝成 王莉敏** 通讯员 **廖媛媛** 

有老百姓说:"看对面湖南的堤上 风景多漂亮,我们现在有空都是去那边 散步。"

"安排!我们也要打造一条比对面还漂亮的景观堤。"

如此"任性"的,是赤壁市黄盖湖镇。该镇依托国家项目——黄盖湖流域防洪治理工程,整合资金1800余万元,在加固堤身堤面堤坡的同时,打造2.5公里景观堤。

4月7日,记者在黄盖湖铁山咀到付家垸段看到,一个集防洪、景观绿化、休闲娱乐、运动健身于一体的滨湖公园已经成型,施工进入收尾阶段。

黄盖湖镇党委书记丁玲结合正在 开展的党史学习教育说:"为群众办实 事解难事,就是要用行动回应老百姓的呼声,让落实看得见、摸得着,不断提升 群众的幸福指数。"

黄盖湖镇位于赤壁市西北,距离市区35公里,与湖南黄盖镇比邻而居,与洪湖市隔江相望。镇区许多设施建于上世纪八九十年代,难以满足现在的生活所需,且外观陈旧失修。

该镇积极向上级争取资金支持,拓宽刷黑进镇的公路,改造沿线和镇区街道的立面,修葺那一踩就冒水的人行步道……如今,全镇面貌焕然一新,老百姓见面笑容都多了起来。

黄盖湖镇和黄盖湖农场是"一套班子、两块牌子"的管理模式,全镇的土地都属于国有土地,2019年就完成了国

有土地确权登记,土地在集中管理使用上有明显优势。

畅健生态农业是该镇引进的产业龙头企业,采取"公司+基地+农户"模式发展现代"订单农业"。公司不仅与农科院合作组建科研团队,还聘请专业的团队管理运营,为农户统一提供种子、全程技术指导、统一回收稻谷。

现在,畅健公司已发展有机稻种 植基地4000余亩,建成日处理150吨 的加工车间,成功研发出降糖、降脂等 各种有机功能米,高端米价格已逾10 元/斤。 丁玲介绍,该镇还投资600余万元,建设钢架大棚现代生态农业示范区,以租赁的形式引进金海生态科技有限公司入驻经营,发展四季精品水果、蔬菜种植,提供农业体验和采摘服务等。

集体收入有租金,农工有退休工资,农户种田有收入,打工还能领工资……如今,在特色产业的带动下,该镇老百姓的收成越来越好,日子也越过越红火。

围绕党史学习教育,该镇列了一份 "我为群众办实事"项目清单,涉及到付 家垸村党群服务中心提档升级、水利工 程架设、高标准农田建设、铁山村水体 生态综合治理、滨江公园配套建设、黄 盖湖中心学校和福利院设施改造、农田 基础设施及擦亮小城镇等8个项目。

"关键是真抓实干,不真抓实干,再 好的文件都是一纸空文,再美的图景都 是空中楼阁!"丁玲说,将带领全镇上下 奋力开创发展新局面。

▲如何为群众办实事解难题•乡镇干部访谈录

#### 市领导调研创卫复审重点问题要求

#### 紧盯薄弱环节 全面推进整改

本报讯 记者吴文谨、通讯 员张清华报道:27日上午,副市 长刘复兴率队深入城区农贸市 场、城乡结合部等地,调研我市创 卫复审重点问题和薄弱环节,现 场明确责任分工,督办整改落实。

刘复兴一行先后来到城区 璟湖市场及周边、官埠桥镇小 泉村物流聚集区、107国道沿 线、老宏大市场和三号桥市场 等地,对占道经营、门前四包、 路面破损、乱停乱放等现象进 行实地督查,现场听取整改方 案,要求有关部门压实责任,保 质保量按时完成整改。 刘复兴指出,复审迎检工作涉及面广、责任大、任务重、时间紧,各级各部门要加大宣传力度,营造浓厚氛围,形成全员参与的良好局面,取得广大老百姓的支持和理解,提高群众的满意度。

刘复兴要求,要严格对照复审标准,紧盯薄弱环节,尤其重视街面环境卫生和房屋立面改造,在改善市民生活环境中锤炼干部的能力。要进一步加大整治力度,加快治理速度,全面压实责任,确保城市更卫生,群众更受益。

#### 摩尔多瓦国家馆

#### 入驻通城万雅国际商贸中心

本报讯 记者刘珊珊、特约记者刘建平、通讯员张瑜、吴雷报道:4月23日,摩尔多瓦共和国驻华大使杜米特鲁·贝拉基什(Dumitru Braghis)一行到访通城,治谈合作,共谋发展,并为第24个人驻通城万雅国际商贸中心的国家馆——摩尔多瓦国家馆揭牌。

座谈会上,市人大常委会 副主任、通城县委书记熊亚平 现场推介通城区位优势,介绍 通城外向型经济发展情况,双 方就人文交流、经贸合作等领 域进行了深入交流。随后,杜 米特鲁·贝拉基什大使和万雅 国际商贸中心董事长朱挺共同 为摩尔多瓦共和国国家馆揭 牌,签订合作备忘录。并在商 城内组织了一场小规模的葡萄 酒品鉴会,该国葡萄酒进入万 雅国际商贸中心设立专柜。

据介绍,摩尔多瓦酿酒产业发达,是世界葡萄酒十大生产国、出口国之一。在上海举行的第三届中国国际进口博览会上,通城与摩尔多瓦正式结缘。

#### 世界读书日音乐朗诵会

#### 线上线下全面开花

本报讯 见习记者聂莹颖 报道:"扶贫路上,你的背影,一路风雨一路星月。再爬几座山,再吃一些苦,为了乡亲都能够幸福……"4月24日,在咸宁博实乐碧桂园中英文学校报告厅里,世界读书日暨咸宁市"书声朗朗 诵百年风华"音乐朗诵会活动正在进行中。

来自市直和各县市区的朗诵爱好者们用真挚的情感、铿锵有力的语言表达了对祖国的热爱、对中国共产党的赞美。节目《名家笔下的香城泉都》,朗诵者们采用座谈的形式朗诵,娓娓道来咸宁的美丽。赤

壁朗协选送的《祖国啊,我要燃烧》,以其激情澎湃的表演,引来现场观众阵阵喝彩。

本报"直播咸宁"对活动进行了网络直播,当晚浏览量达到112.86万人次。"朗诵盛宴!我们老师、学生收获满满!""棒棒哒"……无数点赞在直播平台互动栏里滚动。

此活动由咸宁市全民阅读活动领导小组办公室、市文联、市民政局、市妇联、市教育局联合主办,旨在庆祝中国共产党成立100周年,大力弘扬崇尚英雄、缅怀先烈的社会氛围,打造书香咸宁,创建全国文明城市。

#### 我市启动知识产权宣传周活动

## 全面加强知识产权保护

本报讯 记者贺春音、通讯员李捷、黄泽中报道:4月26日上午,我市在温泉同惠广场启动2021年知识产权宣传周活动。

今年"知识产权宣传周"的 主题是"全面加强知识产权保护 推动构建新发展格局"。现场, 市市场监管局(知识产权局)联 合市中级人民法院、市科技局、 市版权局等部门,湖北科技学院、 咸宁职业技术学院等高校,及相 关知识产权服务机构,向过往市 民发放宣传资料并进行讲解。

近年来,我市对侵犯知识 产权行为保持高压打击态势, 同时不断优化知识产权服务, 知识产权创造质效明显增强, 知识产权运用能力不断提升。

去年,全市市场监管系统 调解专利侵权纠纷案件1件,查 处假冒专利案件1件,处理电商 领域案件49件,查处商标侵权 案件20件。全市共计申请专利 5161件,其中发明专利682件;专利授权3665件,发明专利授权 78件。新增商标申请10579件,新注册商标4074件,新增地理标志证明商标1件,有效注册商标总量达21254件,其中地理标志商标30件,中国驰名商标22件。

#### 通城塘湖镇整合红色文化景点

# 将红色资源转化为发展引擎

本报讯 通讯员谢旦、王春红报道:"1927年8月20日,罗荣桓同志在通城领导农民暴动……"日前,通城县塘湖镇获田村罗荣桓元帅广场,党史工作者杨伟民自豪地向游客介绍革命历史。

荻田村有着深厚红色底蕴,2017年开始,通城县委县政府以红色资源为依托,全力打造红色村庄,荻田旧貌换新颜。

此后,塘湖镇以荻田为圆心,整合通城秋暴纪念馆、湘鄂 赣省委党校旧址、通城县苏维 埃旧址、黄袍山革命烈士纪念碑、"革命母亲"黄菊妈墓园等红 色文化景点,配套开发黄袍富硒三宝、红色元素文创产品、重走红军路、自行车户外挑战赛、儿童平衡车拓展中心等体验项目,让塘湖的红色基因孕育红色经济,助力美丽乡村建设。

如今,通城秋暴纪念馆等 红色文化景点成为革命教育、 党史教育的打卡地,湘鄂赣等 各地党员干部群众慕名而来, 高峰时一天突破了5000人次。

2016年,荻田村人均纯年收 人只有6000多元。2017年以来,荻 田村村民踊跃自办餐饮、住宿、休 闲娱乐、特产营销等经营项目,村 民人均年收入增加到1.5万多元。

湖北咸宁农商银行 HUBEI XIANNING RURAL COMMERCIAL BANK

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568